

Studierendenrat der Ernst-Abbe- Fachhochschule Jena



Protokoll der Sitzung vom 22.05.2014

Eröffnung:

Die öffentliche Sitzung des Studierendenrates
wird am 22.05.2014 um 18:45 Uhr in Raum 05.00.06 vom Vorstand einberufen.

Anwesende Mitglieder:

Mirko Geißler, Jacqueline Jander, Andreas Kirchner, Patrick Görg, Lucas Scholz (ab 20:20Uhr)

Entschuldigte Mitglieder:

Anne-Katrin Rau, Theresa Wolf, Qui Tran, Alexander Schulz

Unentschuldigte Mitglieder:

Johanna Hutzel, Maximilian Wimmer, Nicole Grießbach, Simona-Derick Fofie, Martin Schmidt, Falk Bindheim, Benjamin Kamprad

Gäste:

Daniel Heinemann, Dominik Söder, Carsten Hölbing, Yannick Nzeutche

Sitzungsleiter:

Andreas Kirchner

Sitzungsbeginn:

19:00 Uhr

Datum: 23.05.2014

Protokollantin: Jacqueline Jander

TOP 0 – Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit wurde mit 4 anwesenden ordentlichen Mitgliedern nicht festgestellt.

TOP 1 – Änderung und Bestätigung der TOPs

Keine Änderungen

TOP 2 – Bestätigung der Protokolle

Die Bestätigung der Protokolle kann wegen fehlender Beschlussfähigkeit nicht stattfinden.

TOP 3 – Antrag

a) Unterstützung Ultimate Frisbee Turnier

b) Kostenübernahme Exkursion Akademisches Ausland

Beide Anträge werden wegen fehlender Beschlussfähigkeit auf die nächste Sitzung verschoben.

TOP 4 – Bestellung Druckerpapier

Die Bestellung des Druckerpapiers wird wegen fehlender Beschlussfähigkeit auf die nächste Sitzung verschoben.

TOP 5 – African & Friends Party

Yannick möchte eine Veranstaltung organisieren, welche die afrikanische Kultur vorstellt mit typisch afrikanischem Essen und Musik. Bisher beinhaltet die Planung, dass das Event am 28. Juni (oder eine Woche später) im Haus auf der Mauer mit ca. 80 Gästen stattfinden soll. Der Eintritt soll kostenlos sein, auch deswegen umfasst sein Finanzantrag 600€. Die StuRa-Mitglieder erklären, dass ein Betrag von 600€ nicht ausgezahlt werden könne. Sie geben Anregungen zum Kosten sparen, z.B. das Suchen von weiteren Sponsoren, Eintrittskosten für die Veranstaltung oder die Übernahme der Lebensmittelkosten durch die Teilnehmer.

TOP 6 – Berichte

Dominik (Wahlvorstand Gremienwahl) berichtet von der Organisation der Briefwahl. Dazu werden pro Wähler_in 3 Briefumschläge und 2 Briefmarken benötigt. Des Weiteren zeigt er einen Vorschlag für das Briefwahldokument, das zur Erklärung des Ablaufs der Briefwahl den Wahlunterlagen zugefügt werden soll. Es liegen zwei Ausarbeitungen vor, die zu einer

optimalen Erklärung zusammengefügt werden sollen. In einer Überschlagsrechnung hat sich für die Druckkosten für die Wahlunterlagen ein Preis von ca. 40€ ergeben.

Patrick berichtet von der Senats- und der Hochschulratssitzung.

a) Senatssitzung

Der Senat schlägt dem Hochschulrat die Zustimmung zum Struktur- und Entwicklungsplan vor. Außerdem wurde die Grundordnung der EAH Jena geändert, sie heiße nun offiziell Ernst-Abbe-Hochschule Jena.

b) Hochschulratssitzung

Der neue Fachbereich Gesundheit und Pflege, sowie der Forschungs- und Entwicklungsplan von 2008-2013 wurden vorgestellt.

Jacqueline berichtet von der Fertigstellung der Flyer für die Hochschulsport-Veranstaltungen „summer games“ und „summer dance“ und präsentiert diese online. Außerdem kündigt sie die Stellung des Finanzantrages zur Finanzierung der beiden Veranstaltung für die kommende Sitzung an.

Daniel berichtet vom Studienausschuss. Es wurde über das Studieren ohne Hochschulqualifikation gesprochen, und wie dies, durch zusätzliche Studienordnungen realisiert werden müsste.

20:20Uhr Lucas erscheint bei der Sitzung, Yannick verlässt die Sitzung

Andreas berichtet, dass Carsten und er mit der Anfertigung neuer Entwürfe für die Ordnungen begonnen haben. Ein neues Layout wird präsentiert und positiv aufgenommen.

20:30Uhr Dominik verlässt die Sitzung

Carsten bittet um ein Meinungsbild für den Inhalt der Satzung. Es handelt sich um eine Regelung, durch die Referatsleitungen nur von StuRa-Mitgliedern übernommen werden dürfen. Die Mitglieder halten dies für sinnvoll.

Andreas und Carsten haben am 27. Mai einen Termin bei Karsten Morgenroth, dem Justiziar der Hochschule.

TOP 7 – Sonstiges

a) Info E-Mail Hermann-Löns Straße

An der Baustellen Kreuzung Hermann-Löns Straße/Mühlenstraße soll es zu einer Vollsperrung ab dem 2. Juni 2014 kommen. Die Vollsperrung für die Mühlenstraße soll voraussichtlich ab Mitte Juli wieder aufgehoben werden, diese sei allerdings lediglich für Autos und nicht für Busse befahrbar. Die Buslinien werden deshalb bis mindestens November 2014 nicht zwischen den Haltestellen Zeiss-Werk und Beutenbergcampus fahren. Da dies viele Studierende der EAH betrifft, wird eine Info-Mail zu der Situation verfasst.

20:55Uhr Carsten verlässt die Sitzung

b) Akrützel

Es werden neue Artikel für die nächste Akrützel-Ausgabe gebraucht. Die Mitglieder einigen sich auf einen Artikel zur Baustelle Hermann-Löns Straße und zur Gremienwahl an der EAH, des Weiteren werden die Flyer der beiden Hochschulsportveranstaltungen abgebildet.

TOP 8 – Termin der nächsten Sitzung

Die nächste Sitzung findet am 28.05.2014 um 18:30 Uhr im Raum 05.00.06 der EAH Jena statt.

Nächste(r) Sitzungsleiter/in: Vorstand

Sitzungsende: 21:05Uhr

Unterschrift Protokollantin:

Unterschrift Vorstand: